

ОТЗЫВ

на автореферат на диссертацию Ведлер Анны Андреевны «Особенности течения псориаза у пациентов с факторами кардиоваскулярного риска», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23 Дерматовенерология

Псориаз является распространенным иммунозависимым дерматозом мультифакториальной природы. Изучение псориаза как системного воспалительного процесса является актуальной проблемой в отечественной и зарубежной дерматологии. Многие исследования последних лет посвящены изучению взаимосвязи псориаза и коморбидных состояний, взаимосвязь которых обусловлена общими иммуногенетическими механизмами развития обоих состояний.

На сегодняшний день наличие сопутствующих заболеваний играет значимую роль в определении тактики ведения больного, но не сформулированы практические рекомендации по профилактике усугубления течения псориаза с учетом факторов кардиоваскулярного риска.

Таким образом, исследование Ведлер Анны Андреевны, посвященное изучению прогнозирования и профилактика тяжелого течения псориаза с помощью оценки и коррекции модифицируемых факторов кардиоваскулярного риска.

Цель работы и задачи исследования оправданы, корректны и логичны. Проведенный объем исследования вполне достаточен. Данные получены анкетно-опросным, клиническим, физикальным, лабораторным и статистическим методами для оценки клинической формы и степени тяжести течения псориаза с учетом факторов риска.

Собственные результаты изложены в автореферате диссертации подробно, четко и демонстрируют влияние факторов кардиоваскулярного

риска на течение на течение псориаза.

Ведлер А. А. впервые у больных псориазом оценены и ранжированы модифицируемые факторы риска сердечно-сосудистых заболеваний при разной степени тяжести дерматоза.

Автором разработана «Компьютерная программа для прогностической оценки течения псориаза» (свидетельство о государственной регистрации № 2024616468), в основу которой заложена многомерная математическая модель, рассчитанная с учетом степени влияния факторов риска ССЗ на прогрессирование псориаза, которая позволяет рассчитать прогноз дальнейшего течения псориаза у конкретного пациента.

Подготовлен опросник для врача-дерматолога, позволяющий в рамках амбулаторного приема пациента, провести перспективную оценку степени прогрессирования псориаза и риска развития или усугубления коморбидной сердечно-сосудистой патологии.

Выводы по диссертационному исследованию логично вытекают из задач исследования и полученных результатов.

Автор сформулировал практические рекомендации для больных псориазом с учетом выявленных модифицируемых факторов кардиоваскулярного риска с целью профилактики тяжести псориаза и сердечно-сосудистой патологии. Для прогнозирования и совершенствования методов профилактики среднетяжелого и тяжелого течения псориаза врачам-дерматовенерологам на амбулаторном этапе наблюдения пациента рекомендовано внедрение «Компьютерной программы для прогностической оценки течения псориаза» с целью коррекции выявления факторов кардиоваскулярного риска и определения дальнейшей тактики лечения больного.

Публикации по теме отражают сущность работы. Автором опубликовано 28 научных работ, из них 4 статьи в научных журналах и изданиях, включенных в перечень рецензируемых научных изданиях, из них

3 статьи в журналах категории К1, входящих в список изданий, распределенных по категориям К1, К2, К3, в том числе 3 статьи в журналах, входящих в международную реферативную базу данных и систем цитирования (Scopus).

Автореферат построен логичен, написан простым языком, хорошо иллюстрирован.

Заключение

Представленный автореферат диссертации позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Ведлер Анны Андреевны «Особенности течения псориаза у пациентов с факторами кардиоваскулярного риска», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23-дерматовенерология, выполнена на высоком научном и методическом уровне, является завершенной работой и соответствует требованиям предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, изложенных в Постановлении Правительства РФ от 24.09.2013 №842 (ред. от 18.03.2023 г.) «О порядке присуждения ученых степеней» (вместе с «Положением о присуждении ученых степеней»), а её автор Ведлер Анна Андреевна, заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23 Дерматовенерология.

Заведующий кафедрой дерматовенерологии и косметологии
Федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Сибирский государственный
медицинский университет»

Министерства здравоохранения Российской Федерации

доктор медицинских наук,

профессор

Хардикова Светлана Анатольевна

14.03.2025 г.

634050, Томская область, г. Томск, Московский тракт, 2
тел. +7 (3822) 909-823

Электронная почта: hardikova.sa@ssmu.ru

Подпись Хардиковой Светланы Анатольевны заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета
Федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Сибирский государственный медицинский университет»

Министерства здравоохранения РФ

Терехова М.В.

14.03.2025 г.

